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Opis techniczny

do projektu budowy kanalizacji sanitarnej dla wsi Krzycko Małe - zasilanie energetyczne

Podstawa opracowania

Niniejsze opracowanie wykonano w oparciu i zgodnie z następującymi materiałami:

zlecenie Inwestora,
projekty pompowni ,
podkład geodezyjny dla celów projektowych,
projekt szafki sterowniczej,
warunki przyłączenia 15764/2017/OD5/ZR8 wydane przez ENEA Operator Sp. z o.o. dnia 

24.05.2017r.,
warunki przyłączenia 15754/2017/OD5/ZR8 wydane przez ENEA Operator Sp. z o.o. dnia 

24.05.2017r.,
warunki  przyłączenia WP/023043/2016/O04R01 wydane przez ENEA Operator Sp. z o.o. 

dnia 23.08.2017r. wg. których wykonane zostało przyłącze.

Przedmiot inwestycji

Opracowanie obejmuje:
− zalicznikowe linie kablowe zasilania szafek sterowniczych pompowni,
− orurowanie dla przewodów zasilających i sterowniczych odbiorników pompowni  (dobór 

oprzewodowania stanowi element opracowania AKPiA).

Istniejący stan zagospodarowania działek 

Obszar inwestycji obejmuje teren drogi powiatowej, dojazdowe drogi gminne oraz tereny 
prywatne stanowiące działki z zabudową mieszkaniową jednorodzinną. Na terenie objętych 
opracowaniem działek  znajdują  się  podziemna  infrastruktura  techniczna  (sieć  kanalizacji 
sanitarnej,  sieć  wodociągowa,  sieci  elektroenergetyczne  nn  i  SN  oraz  sieci 
telekomunikacyjne). 

Dane techniczne podstawowe

Napięcie zasilania 230V/400V
Częstotliwość robocza 50 Hz
Moc zainstalowana pojedynczej pompowni 1,7kW
Prąd znamionowy pojedynczej pompowni 3,8A
Prąd rozruchowy pojedynczej pompowni 17,0A

Moc zainstalowana pompowni ścieków zasilanych z „ZKP-A” 11,9 kW
Moc przyłączeniowa wg wtp dla „ZKP-A” 40,0 kW
Zabezpieczenie przedlicznikowe wg wtp dla „ZKP-A” 3x63A
Zalicznikowa linia kablowa przyłącza dla „ZKP-A” YAKY 5x25m2

Moc zainstalowana pompowni ścieków zasilanych z „ZKP-B” 10,2 kW



Moc przyłączeniowa wg wtp dla „ZKP-B” 40,0 kW
Zabezpieczenie przedlicznikowe wg wtp dla „ZKP-B” 3x63A
Zalicznikowa linia kablowa przyłącza dla „ZKP-B” YAKY 5x25m2

Moc zainstalowana pompowni ścieków zasilanych z „ZKP-C” 10,2 kW
Moc przyłączeniowa wg wtp dla „ZKP-C” 40,0 kW
Zabezpieczenie przedlicznikowe wg wtp dla „ZKP-C” 3x63A
Zalicznikowa linia kablowa przyłącza dla „ZKP-C” YAKY 5x25m2

Projektowane prace

Linie  zasilające  projektowane  szafki  sterownicze  pompowni  wyprowadzić  ze  złącz 
kablowo-pomiarowych posadowionych; zgodnie z warunkami przyłączenia wydanymi przez 
ENEA S.A. sp. z o. o. odpowiednio:
- dla "ZKP-A"; w granicy działki nr ewid. 200, ze złącza energetycznego  wyprowadzić kabel 
YAKY 5x25mm2,
-  dla "ZKP-B";  w granicy działki  nr  ewid. 203/2,  ze złącza energetycznego  wyprowadzić 
kabel YAKY 5x25mm2,
-  dla "ZKP-C";  w granicy działki  nr  ewid.  178/2,  ze złącza energetycznego  wyprowadzić 
kabel YAKY 5x25mm2.

Kable  na  całej  długości  układać  w  rurze  osłonowej  DVR50  w  rowie  kablowym 
wspólnym wykonanym dla kanalizacji staniarnej w miejscha prowadzenia sieci elektrycznej 
osobno wykonać wykop 0,8x0,4m. Kabel układać w odległości 0,5m od sieci sanitarnej na 
głębokości 0,7m. Na wysokości 25cm od osi kabla układać folię kablową koloru niebieskiego. 
Pozostały wykop zasypać ziemią rodzimą, warstwami, ubijając je “ubijakiem” mechanicznym. 
Na kablu, co 10m a także przy podejściu do złącza, szafki sterowniczej, zakładać oznaczniki 
kablowe Oki.

Na oznacznikach należy określić:
- właściciela obwodu
- rok ułożenia
- typ i przekrój kabla
- kierunek kabla

Kable  wprowadzać  przelotowo  do  kolejnych  szafek  sterowniczych  oraz  szafki 
rozdzielczej.  Posadowienie  szafek  sterowniczych  według  rysunków  załączonych  do 
niniejszego opracowania.  Technologiczne wyposażenie  szafki  sterowniczej  wg.  osobnego 
opracowania. Pomiędzy szafką sterowniczą a pompownią ułożyć orurowanie pod przewody 
zasilające i sterownicze dostarczane przez producenta pompowni. Orurowanie wykonać rurą 
ochronną DVK110 ułożoną na głębokości 0,7m, w wykopie jak dla kabla zasilającego. Dla 
szafki  sterowniczej  należy wykonać  uziemienie -  uziom prętowy z pręta  3/4”  o l=8-10m i 
wypadkowej rezystancji R<10om.

Obszar oddziaływania obiektu

Obszar oddziaływania projektowanego obiektu w zakresie branży elektrycznej zamyka się w 
granicach działki, na których  projektowana jest  inwestycja i  nie zmieni  zagospodarowania 
działek sąsiednich.

Podstawa prawna:



- warunki techniczne dz. u z 2015r. Poz. 1422,
- prawo budowlane dz. u. z 2016r. Poz. 290, 

Warunki geotechniczne

W związku z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej 
z dnia 25.04.2012r. Dz. U. poz. 463, zgodnie z paragrafem 4 ust. 2 pkt. 1 oraz ust. 3 pkt. 1 
ppkt  c,  warunki  geotechniczne  określa  się  jako  proste,  a  kategorię  geotechniczną  jako 
pierwszą. 

Ochrona od porażeń prądem elektrycznym

Zgodnie  z  postanowieniami  arkuszy  norm  PN-91/E-05009  jako  system  ochrony 
podstawowej  przed  dotykiem pośrednim zastosowano  izolowanie  części  czynnych.  Jako 
ochronę  dodatkową  samoczynne, dostatecznie szybkie wyłączanie zasilania w przypadku 
przekroczenia wartości napięcia dotykowego, bezpiecznego. 
W projektowanej instalacji  zastosowano system TN-C-S, w którym przewody neutralny N 
oraz ochronny PE są połączone ze sobą – linia zasilająca oraz linia oświetleniowa, oraz dla 
obwodów wewnętrznych tłoczni są rozdzielone.   Metalowe części słupa, opraw, i szynę PEN 
szafki  łączyć  ze sobą  i  uziemić.  Barwy izolacji  przewodów stosować  zgodnie z PN-90/E-
08023. 

Opracował :

Uwaga.
1.Całość prac wykonać zgodnie z niniejszym opracowaniem.
2.Po zakończeniu prac wykonać obowiązujące pomiary energetyczne.
3.Stosować wyłącznie materiały dopuszczone do stosowania na terenie RP.
4.Obliczenia techniczne doboru linii kablowych znajdują się w archiwum projektanta. 



INFORMACJA  DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA

OBIEKT :  Budowa kanalizacji sanitarnej dla wsi Krzycko Małe 

- zasilanie energetyczne

INWESTOR :         Gmina Święciechowa
ul. Ułańska 4
64-115 Święciechowa

PROJEKTANT : mgr inż. Jerzy Woźniak
                                      upr. proj. nr 877/86/Lo

              ul.Francuska 61
              64-100 Leszno

Leszno, 31.05.2017r 



                        CZĘŚĆ OPISOWA – BRANŻA ELEKTRYCZNA

Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia w zakresie budowy 

instalacji oświetlenia ulicznego w zamierzeniu budowlanym pn. „  Budowa kanalizacji   

sanitarnej dla wsi Krzycko Małe - zasilanie energetyczne”  .  

Zakres robót instalacyjnych branży elektrycznej dla całego zamierzenia budowlanego oraz 

kolejność realizacji :

1. Roboty przygotowawcze :

- szczegółowe zapoznanie się z projektem budowlanym 

- wizja lokalna w terenie i w obiekcie

- wyznaczenie tras instalacji elektrycznych zewnętrznych

- wyznaczenie miejsca na składowanie materiałów 

- zwiezienie materiału 

- uzgodnienie zakresu i sposobu demontażu instalacji istniejących

- zawiadomienie inspektora nadzoru o przystąpieniu do robót elektrycznych.

2. Roboty montażowe:

 wykopy kablowe,

 układanie kabla,

 wykonanie połączeń instalacji,

 wykonanie pomiarów elektrycznych,

 odbiór techniczny,

 wykonanie dokumentacji powykonawczej

Wskazanie, dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót 

elektrycznych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas wystąpienia:

zagrożenie przy robotach związanych z demontażem instalacji elektrycznych,

- zagrożenie przy robotach  związanych z montażem instalacji silno i słabo prądowych,

- zagrożenie przy robotach związanych z uruchomieniem instalacji,

- zagrożenie przy robotach na wysokości,

- zagrożenie przy robotach prowadzonych w trakcie wykonywania prac równoległych przez 

pozostałe branże

Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 

realizacji robót szczególnie niebezpiecznych:



- przed przystąpieniem do wykonywania robót instalacyjnych każdy pracownik winien być 

przeszkolony w zakresie BHP

- przed rozpoczęciem robót należy zapoznać się szczegółowo z dokumentacją budowlaną, 

zwracając uwagę na warunki wydane w uzgodnieniach i technologii zachowując wytyczne 

wykonawstwa i odbioru robót

- całość prac instalacyjnych należy wykonać zgodnie z “Warunkami technicznymi wykonania i 

odbioru robót budowlano-montażowych cz. II Instalacje sanitarne i przemysłowe, przepisami 

BHP i p.poż. oraz warunkami zawartymi w rozporządzeniach

- w trakcie wykonywania robót należy zachować wszelkie wymogi bhp, dotyczące robót 

ziemnych i pracy na wysokości ok. 3,5 m nad posadzką, a przede wszystkim:

- bezwzględnie należy dostosować się do uwag i zaleceń zawartych w uzgodnieniach 

- stosować wyroby i rozwiązania dopuszczone do stosowania w budownictwie.

- obsługiwać sprzęt budowlany i elektryczny zgodnie z przepisami BHP.

Opracował

     ..........................   
mgr inż. Jerzy Woźniak

nr upr. 877/86/Lo

     spec. inst.-inż.  
 



Leszno, 31.05.2017r.

OŚWIADCZENIE

projektanta o sporządzeniu projektu technicznego zgodnie z obowiązującymi
przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej

Ja niżej podpisany: Jerzy Woźniak

legitymujący się Dowodem Osobistym nr AZC985638

zamieszkały 64-100 Leszno, ul. Francuska 61

po zapoznaniu się z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku – Prawo 
budowlane (Dz.U. z 2000r. Nr 106, poz. 1126 z późn. zm.) zgodnie z art. 20 ust. 4 
tej ustawy

oświadczam, że projekt opracowany dla

Gmina Święciechowa
ul. Ułańska 4

64-115 Święciechowa

dotyczący: 
Budowa kanalizacji sanitarnej dla wsi Krzycko Małe 

- zasilanie energetyczne

    sporządziłem zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej

Świadomy odpowiedzialności karnej za podanie w niniejszym oświadczeniu 
nieprawdy, zgodnie z art. 233 Kodeksu karnego, potwierdzam własnoręcznym 
podpisem prawdziwość danych zamieszczonych powyżej. 

     ..........................   
mgr inż. Jerzy Woźniak

nr upr. 877/86/Lo

     spec. inst.-inż.  
 



Leszno, 31.05.2017r.

OŚWIADCZENIE

sprawdzającego o sporządzeniu projektu technicznego zgodnie z obowiązującymi
przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej

Ja niżej podpisany: Kazimierz Pawlicki

legitymujący się Dowodem Osobistym nr AGG 775254

zamieszkały 64-130 Rydzyna, ul. Kurpińskiego 4

po zapoznaniu się z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku – Prawo 
budowlane (Dz.U. z 2000r. Nr 106, poz. 1126 z późn. zm.) zgodnie z art. 20 ust. 4 
tej ustawy

oświadczam, że projekt opracowany dla

Gmina Święciechowa
ul. Ułańska 4

64-115 Święciechowa

dotyczący: 
Budowa kanalizacji sanitarnej dla wsi Krzycko Małe 

- zasilanie energetyczne

 został opracowany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej

Świadomy odpowiedzialności karnej za podanie w niniejszym oświadczeniu nieprawdy, 
zgodnie z art. 233 Kodeksu karnego, potwierdzam własnoręcznym podpisem prawdziwość 
danych zamieszczonych powyżej. 

..........................   

   inż. Kazimierz Pawlicki

                      nr upr. 820/86/Lo

            spec. inst.-inż.










